

# 我国空间站飞行任务将拉开序幕

## 择机进行长征五号B运载火箭首飞任务

本报讯(记者张晓明)中国载人航天工程办公室昨天发布消息,我国空间站飞行任务即将拉开序幕。今年下半年,空间站核心舱、长征五号B运载火箭和首飞载荷将先后运往文昌航天发射场,进行发射场合练。后续,择机进行长征五号B运载火箭首飞任务。

建设具有国际先进水平的空间站,解决有较大规模、长期有人照料的空间应用问题,是我国载人航天工程“三步走”发展战略第三步的任务目标。按计划,空间站将于2022年前后建成,是我国长期在轨稳定运行的国家太空实验室,将全面提升我国载人航天综合应用效益水平。

今年是我国空间站建造任务的关键之年。目前,空间站核心舱和执行发射任务的长征五号B运载火箭正在抓紧研制生产,将于年底前进行发射场合练和首飞任务准备工作;执行空间站飞行任务的航天员也在按计划抓紧选拔训练,核心舱载荷正在

积极开展初样阶段研制,其他各系统都在按照工程总体计划安排抓紧各项准备工作。

我国一贯坚持在相互尊重、平等互利、透明开放的原则下积极开展载人航天领域的国际交流与合作,一直致力于推动中国空间站成为全球重要的国际科技合作交流平台。今年6月,中国载人航天工程办公室还将与联合国外空司联合完成空间科学应用合作项目遴选工作,启动多个项目的实施工作。

在开展空间站研制建设任务的同时,工程全线还在抓紧新一代载人运载火箭、新一代载人飞船等专项研制项目的实施工作,开展载人月球探测方案研究论证,以及相关关键技术攻关,为载人探索开发地月空间奠定基础。

据了解,2016年9月15日发射入轨的天宫二号平台目前运行稳定,正在组织开展在轨拓展试验和载荷实验,计划今年7月之后受控离轨。

# 今年将发射8-10颗北斗导航卫星

## 北斗系统全球组网和应用发展稳步推进

据新华社北京3月4日电(李国利陈斌)记者4日从中国卫星导航系统管理办公室了解到,北斗卫星导航系统今年将继续高密度全球组网,计划发射8-10颗北斗导航卫星,完成所有MEO卫星发射,进一步完善全球系统星座布局,全面提升系统服务性能和用户体验。

据介绍,自2018年底北斗三号工程建成基本系统,开通全球服务以来,北斗系统运行平稳,经全球范围测试评估,在全球区域定位精度优于10米,在亚太区域定位精度优于5米,满足指标要求。

经过多年发展,北斗已形成完整产业链,在我国交通、农业、公安、测绘等行业以

及大众领域已实现规模化应用。今年将逐步加大与互联网、大数据、人工智能等新兴技术的深度融合。截至2018年底,国产北斗导航型芯片模块等基础产品销量已突破7000万片,国产高精度板卡和天线销量分别占国内市场份额的30%和90%。

我国始终秉持“中国的北斗,世界的北斗”的理念,深化卫星导航国际合作,推动北斗系统走出去,与全世界共享北斗系统建设发展成果。根据计划,我国将在2020年全面完成北斗三号全球系统建设,提供特色服务。2035年,我国还将建成以北斗系统为核心,更加泛在、更加融合、更加智能的综合定位导航授时(PNT)体系。

# 中山医院团队高难度手术创世界纪录 为出生40天婴儿打通生命通道

本报讯(首席记者唐闻佳 通讯员齐璐璐)这个小家伙,出生才40天,就接受了一台高难度手术,还创下了世界纪录!昨天,这名患儿从复旦大学附属中山医院康复出院。

2月20日,复旦大学附属中山医院内窥镜中心主任周平红教授带领团队与上海市儿童医院合作,为患先天性幽门肥厚、出生仅40天的5.3公斤重婴儿成功实施腹腔镜下幽门括约肌切开术。这是世界上接受该微创手术治疗的年龄最小患儿,手术的成功实施开创了将隧道内镜技术应用于婴儿先天性幽门肥厚微创治疗的先河。

患儿来自江苏常州,出生后父母就发现孩子一直吐奶严重,当地医院诊断为先天性幽门肥厚。这种病变属先天性消化道畸形,表现为呕吐、腹部膨隆、脱水、营养不良等症状,严重时还会出现手足搐搦、喉痉挛、强直性抽搐、肾功能低下、代谢性酸中毒等症状。

“看着孩子这样,我和家人都要崩溃了。医生告诉我们,不用绝望,上海中山医院的‘大国工匠’团队救过很多这样的病人,几个小病人也不在少数。”患儿家长回忆说,在常州医生的帮忙联系下,一家人忐忑地来到中山医院内窥镜中心周平红主任的门诊就诊。

仔细询问病情和认真检查后,周平红决定为这个40天的“最小病人”进行内镜手术治疗。为了以更专业的儿科专科力量保障患儿的手术治疗和术后康复,周平红帮忙联系了儿童医院副院长刘海峰教授、外科主任刘江斌教授。在兄弟医院的支持下,2月20日,这场破纪录的手术在儿童医院展开。

“我们使用了最小口径的内镜器械。手术操作必须异常精准,因为小婴儿的食道、胃壁极薄,一不小心就会破裂出血。”周平红说。术中,三位教授联手在患儿极薄的胃壁上开通了“小隧道”,顺利为患儿完成幽门环肌切开手术。

手术后翌日,患儿从监护室平安返回病房,术后四天即可饮水。“我们很欣慰,孩子从此能和正常人一样健康成长。”周平红说,每次克服技术难关完成新突破,成功为患者解除病痛,都是医生最幸福的时候。

据悉,中山医院内窥镜中心创新开展了多项全球首创的消化道治疗项目,使得“微创”内镜手术的诊疗范围不断被拓宽。

# 筑牢信仰之基 补足精神之钙

## 全市党委中心组学习和基层理论宣讲经验交流会举行,尹弘出席

本报讯 全市党委中心组学习和基层理论宣讲经验交流会昨天下午举行。市委副书记尹弘出席并指出,全市各级党委(党组)要突出政治学习,坚持不懈学习习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,坚持好、运用好、完善好中心组学习制度,不断提高中心组学习的质量、水平、成效。

尹弘指出,要坚持用加强党的政治建设统领中心组学习,在坚定政治信仰、强化政治领导、提高政治能力、净化政治生态上下功夫。坚持把夯实思想根基作为中心组学习的根本任务,筑牢信仰之基,补足精神之钙。坚持系统学、跟进学、联系实际学,不断提高应对重大挑战、抵御重大风险、解决重大问题的能力。

尹弘指出,全市各级党委(党组)要以高度的政治责任感与使命感,把学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神不断引向深入,要把中心组学习同落实国家发展战略、完成先行先试任务结合起来,切实提高工作的科学性、预见性、主动性、创造性。坚持守正创新,全面推进中心组学习制度化规范化建设。坚持联系实际、分类分层,把“大道理”转化为“小故事”,进一步做好基层宣讲工作。

市委常委、宣传部部长周慧琳主持会议。会上宣布了有关表彰决定。浦东新区区委、长宁区区委、虹口区区委、奉贤区委、市教育工作党委、嘉定区委宣传部作交流发言。

# 今年上海两会代表建议、政协提案量增质升 906件建议805件提案交办完毕

本报讯(记者唐玮婕)记者从昨天召开的2019年度上海市人大代表建议和政协提案办理工作会议了解到,今年上海两会期间共收到人大代表建议906件、相关政协提案805件,目前已全部交办完毕。

总体来看,今年代表建议、政协提案呈现出量增质升的特点。经过一年多的履职实践,代表委员参政议政能力普遍提高,对政府工作的关注度和参与度进一步提升,建言献策十分踊跃。今年上海两会期间,代表建议和政协提案总数达1711件,比2018年同期增加15.1%。

与此同时,代表委员围绕“三大任务、一大平台”“五个中心”“四大品牌”提出意见建议,稳增长、防风险、新片区、科创板、长三角、进博会等关键词频频出现,营商环境、一网通办、人工智能、生物医药等成为议政热点。而城乡养老、幼儿托育、旧区改造、乡村振兴等“老小旧远”民生热点持续升温,垃圾分类、加装电梯、交通出行等话题也备受关注。

目前,代表建议和政协提案已全部交办完毕。按照“谁主管、谁主办、谁牵头、谁主办、指定谁、谁主办”原则逐一明确主办单位。市委常委、副市长陈寅,市人大常委会副主任莫负春,市政协副主席李逸平出席并讲话。

# 徐汇区垫实区域可持续的高质量发展

# 55项市、区重大工程年内相继开工



▲越剧院效果图。



▲体育公园广场透视图。

▲徐家汇中心效果图。

本报讯(首席记者顾一琼)2019年,共有55项市、区重大工程建设项目将在徐汇区开工。日前在西岸举行的徐汇区重大工程建设推进会透露,将全力推动2019年重大工程建设,以此垫实区域可持续的高质量发展。这55项重大工程中,市级重大项目16项,区级重大项目39项,总投资约1173亿元,总建筑面积约700万平方米。项目数量和体量均为历年之最。

伴随着2018世界人工智能大会溢出效应不断显现,徐汇区于去年底发布人工智能新高地建设“T计划”。今年将开工的西岸传媒港和西岸智慧谷项目以及北杨人工智能小镇,是徐汇区构筑以滨江为核心、南部地区为依托的人工智能发展梯度空间的重要抓手。徐汇区表示,将以此驱动科技和文化产业的轮飞速运转,吸引央视长三角总部和上海总站、腾讯、网易、小米等互联网巨头,微软、亚马逊等国际领军企业,商汤科技、依图科技、联影智能等国内创新企业竞相入驻,实现资源集约利用,为人工智能发展提供新兴土壤。

近期,阿迪达斯亚太区总部入驻已建成的徐家汇中心二期。以此为开端,徐家汇中心四期工程今年将续建;建成后,370米高的超大型综合体将极大提升徐家汇中央活动区域的规模和能级。

今年,通过重大工程项目建设,徐汇区将从老百姓最关心的教育、医疗等公共服务入手,着力保障品质民生。继徐汇中学南校区、望德幼儿园之后,南部医疗中心、上海交通大学医学院口腔医院(西院)也将于今年按照进度施工。项目建成后,能解决南部地区30万居民就医难的问题。“乐龄汇”项目占地2.17公顷,总建筑面积约9.7万平方米,拥有2000张养老床位。

■本报记者 唐玮婕

在航运业内,波罗的海国际航运公会(BIMCO)可谓无人不知,其船东会员拥有世界商船队近三分之二的吨位量。这家全球最大的国际航运组织日前选择在浦东新区举办全球会员大会,为上海自贸试验区持续集聚国际顶级航运资源要素、提升国际航运话语权提供国际化专业平台。

## 国际航运业高度关注浦东

BIMCO于1905年在丹麦成立,拥有130个国家和地区的近2100个会员公司。

BIMCO全球会员大会是每年一届的国际航运业顶级盛事,来自全球几十个国家和地区的航运界领袖共同聚首,商讨业界最新议题,提出对全球航运业发展和标准制定的指导性建议,其影响力受全球航运业界高度关注。BIMCO全球会员大会2016年首次在浦东举行,三年后再次选址同一举办地,在BIMCO百年历史上没有先例,足以体现国际

航运业界对上海航运业发展趋势、市场机遇及国际影响力的高度关注和认可。

目前,浦东新区落户国际知名航运功能性机构共八家,包括BIMCO上海中心、波罗的海航运交易所上海代表处、上海亚洲船级社中心、国际海事教师联合会上海中心、上海国际海事亚洲技术合作中心等。

其中,BIMCO上海中心早在2013年2月就扎根陆家嘴,开创了高端航运功能性服务机构入驻上海的先河,现已升级为亚洲区域中心,并持续参与上海国际航运中心核心区建设。

记者了解到,BIMCO核心业务是提供制定标准格式合同条款、权威信息、建议咨询和教育培训等高端专业服务。据不完全统计,目

## 国际最大航运组织全球会员大会再度落户

# 持续集聚国际顶级航运资源要素

前超过65%的全球国际航运交易在使用BIMCO制定的标准合同版本和条款,且涵盖从船舶建造、船舶运营、海上风电、LNG运输直至修船拆船的船舶全生命周期。

## 提升全球航运资源配置能力

2020年,上海要基本建成具有全球航运资源配置能力的国际航运中心,而浦东新区承载着上海国际航运中心核心功能区的作用。

截至去年,上海港集装箱吞吐量达4201万标箱,连续九年排名世界第一;浦东国际机场货邮吞吐量376万吨,连续11年排名世界第三。全球规模最大、自动化程度最高的洋山深水港四期码头运营一年多,码头靠泊能力

达15万吨级;即将开工建设的铁路上海东站,未来会把洋山港码头、浦东国际机场、外高桥码头串联起来,全面激发水、陆、空、铁联运的规模效应。

与此同时,浦东新区已注册覆盖航运全产业链的企业和机构8000余家,注重提升航运金融、航运保险、航运法律等高端航运服务业能级和国际影响力,国内排名前十的金融系融资租赁公司都已入驻浦东,营商环境持续优化。

聚焦由货物资源配置向综合资源配置转变,由港口集散中心向资源配置中心转变的目标,这片区域将持续吸引国际知名航运服务企业、国际航运组织和功能性航运机构入驻,增强国际规则、国际标准制定的话语权。

# 为了民族复兴 英雄烈士谱

李敏,女,原名李雅琴。1923年12月出生,浙江镇海人。幼年随父母到上海,12岁就在一家日本人开的纱厂当童工。她每天工作12小时,还经常遭到日本工头的打骂。两年半苦难的童工生活,让李敏在心中烙上了深切的阶级仇、民族恨,也铸就了她坚强、刚毅的性格。

1941年,17岁的李敏毅然投身到

# 李敏:“浙东的刘胡兰”

抗日救国斗争中。1942年8月,加入中国共产党,被党组织派到鄞西樟水区启明小学,以教书为掩护,从事抗日斗争。樟水区是当时对敌斗争的焦点,情况十分复杂。李敏向学生讲抗日故事,教唱抗日歌曲,还带着学生和抗日宣传队到农村进行抗日宣传,激发群众的抗日热情。在革命斗争中,李敏逐渐锻炼得更加坚强、更加成熟。

1943年春,李敏担任中共樟水区

委书记。她奔走于樟水两岸,挨家挨户动员群众参加抗日斗争,秘密发展武装力量,建立与扩大党的组织。这年秋天,国民党顽固派向浙东抗日根据地发起进攻,浙东游击纵队主力进行大踏步进退的运动战。为了充实新区斗争力量,李敏被调任中共鄞江区委副书记,带领武装小分队就地坚持斗争。她秘密组织自卫队、农协会、妇女会等,并以猎户为骨干组成区小

队,多次捣毁国民党设立的税卡和情报站。

1944年2月21日,国民党顽固派军队偷袭鄞江后,李敏不幸被捕。敌人用尽一切伎俩,也没能从她身上得到任何口供。敌人把她绑在木桩上,威逼她说出全区有多少共产党员,多少抗日武装。李敏宁死不屈,高呼:“中国共产党万岁!打倒日本帝国主义!”恼羞成怒的敌人用刺刀将她杀害。

李敏牺牲后,人们纷纷传颂她的英勇事迹,赞誉她是“浙东的刘胡兰”。新华社记者 顾小立 (据新华社杭州3月4日电)

# 上海老城隍庙拍卖行有限公司拍卖公告

受有关单位委托,定于2019年3月21日(星期四)13:30在“公拍网”(www.gpai.net)、上海市公共资源交易平台(上海市黄浦区外马路2号)举行房产网络现场同步拍卖会。公告如下: 公司地址:上海市黄浦区外马路2号3楼(线下接待) 咨询电话:021-23029525(线上接待) 现场拍卖地址:上海市黄浦区外马路2号3楼 拍卖标的:上海市崇明区新河镇52街坊38/5丘土地及在建工程,土地使用权类型:国有建设用地使用权,土地权利性质:出让,土地用途:工业用地,宗地面积:24643.00平方米,使用期限:2014年12月01日至2064年11月30日止,根据《建设工程规划许可证》编号:沪崇建(2016)FA31023020164460-记载,总规划建筑面积为21515.48平方米,现状持有合法整体《拍卖保证金700万元》。 注意事项:(详见《竞买须知》) 1、自公告之日起接受咨询、预约看样,看样时间:2019年3月19日13:00-15:00,请竞买人于2019年3月18日16:00前至拍卖行登记,凭看样单看样。 2、竞买人线上、线下报名及交付保证金(线下保证金缴纳方式:银行转账、POS机)截止时间:2019年3月20日(周三)16:00,保证金须在截止时间前到账(不支持信用卡)。 3、竞买人须于2019年3月20日16:00前,持保证金收据、竞买人身份证、银行卡、上海银行浦西支行 4、线下保证金及拍卖款汇入账户: 户名:上海老城隍庙拍卖行有限公司 账号:00001050036 开户行:上海银行浦西支行 5、享有优先购买权须经委托方确认后,到拍卖现场参加竞拍。未办理竞买登记手续或未到现场参加竞拍的,视为放弃优先购买权。 6、本次拍卖的土地为工业土地,具备竞买资格的法人可参加竞买(竞买资格请自行向房地产管理部门咨询确认)。不符合条件参加竞买的,竞买人自行承担相应的法律责任。 7、拍买标的另有因无法取得联系而未通知的利害关系人,自本公告满5日视为已知。 8、同步刊登于2019年3月5日《解放日报》。